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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARACRUZ  
DA 27ª LEGISLATURA - 2025/2028 

 
Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aracruz, da Legislatura 2025/2028, 
realizada no dia 10 de fevereiro de 2025, às dezoito horas no Plenário Hélio Santana de Araújo, 
sob a Presidência do vereador Jean Carlo Gratz Pedrini. Ao decimo dia do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracruz com a presença dos 
vereadores Adriana Guimarães Machado, Alex Hander Pereira Daniel, Carlos André Franca de 
Souza (Paim), Daniel Caldas Soares Ferreira (Dandan), Emanuel Delgado da Silva (Kapitão), 
Etienne Coutinho Musso, Gustavo Rossoni Barcelos, Jean Carlo Gratz Pedrini, José Edilson 
Spinassé, José Gomes dos Santos (Lula), José Miguel Vieira Rosa (Dequinha da Vila), Leandro 
Rodrigues Pereira (Léo Pereira), Marcelo Cabral Severino (Marcelo Nena), Mônica de Souza 
Pontes Cordeiro, Renato Pereira Sobrinho, Sebastião Sfalsin do Nascimento (Tião Cornélio) e 
Vilson Benedito de Oliveira (Vilson Jaguareté). O senhor Presidente declarou abertos os trabalhos 
e requereram um minuto de silêncio os vereadores Tião Cornélio pelo falecimento de Helena Ruy 
Loureiro; Mônica Cordeiro pelo falecimento de Luiz Guilherme; Etienne Coutinho Musso e 
Adriana Guimarães Machado pelo falecimento de Ivaneide Alves de Jesus; Marcelo Nena pelo 
falecimento de Catarina Ferreira de Oliveira e Lula pelo falecimento de Helena Ruy Loureiro, 
Bruno da Silva Dalpiasi e Josiel Alves dos Santos, sendo todos deferidos. Logo após, o senhor 
Presidente colocou em discussão e votação as atas das sessões plenárias, disponibilizadas aos 
vereadores, conforme artigo 132, §1º do Regimento Interno e declarou aprovadas as atas da Sessão 
Solene de inauguração da 27° Legislatura e da 1° Sessão Ordinária. Em seguida, o Presidente 
convidou o 1° Secretário, o vereador Vilson Jaguareté, para fazer a leitura do Pequeno Expediente. 
No Pequeno Expediente, o 1º Secretário fez a leitura do Ofício n° 002/2025 do Coletivo Famílias 
pela Inclusão que tratou sobre o “Convite para assembleia de famílias – Educação inclusiva.” Na 
Fase de Requerimentos a vereadora Etienne requereu ao Presidente da Câmara moção de 
congratulação ao Professor Helder Guastti da Silva por ser o único finalista brasileiro classificado 
entre os 50 candidatos do prêmio “Global Teacher Prize” de 2025 e moção de congratulação à 
Paróquia São João Batista pelo Jubileu de Brilhante que marca os 75 anos da Paróquia na sede do 
município e 187 anos de sua fundação. A vereadora Adriana requereu ao Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Transporte: 1) informações sobre as adotadas para solucionar o 
problema com o congestionamento em horários de pico e se existe plano de ação para organizar o 
fluxo de veículos; e 2) informações sobre o transporte público, tais como se o Município de Aracruz 
tem capacidade financeira para subsidiar transporte público, se a Administração Pública adotou 
medidas para que o transporte público seja executado por Empresa que possua condições 
financeiras e serviço de qualidade para os usuários e se não seria melhor alterar a legislação 
municipal que trata do subsídio. Ato contínuo, a vereadora Adriana Guimarães requereu ao Prefeito 
Municipal: 1) através da Secretaria Municipal de Saúde, a revogação da Lei n° 4.641/2023 para 
evitar demissão em massa dos profissionais da saúde; e 2) por meio da Secretaria Municipal de 
Administração, informações sobre o não envio do cadastro dos servidores municipais ao Cadastro 
Geral de Empregados e Desempregados (CAGED) no ano de 2023. Ainda na fase de 
Requerimentos, o vereador Renato Pereira requereu ao Presidente da Câmara a realização de Sessão 
Solene em homenagem ao Dia Municipal do Desbravador no dia 13 de março de 2025, às 18 horas, 
no Plenário desta Casa Legislativa. O vereador Marcelo Nena requereu ao Executivo Municipal a 
realização de uma reunião pública com as autoridades competentes para discutir sobre a crescente 
onda de furtos em residências no município de Aracruz. Todos os requerimentos foram aprovados. 
A vereadora Adriana Guimarães Machado pediu inclusão em pauta do Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 001/2025 e dos Projetos de Lei nº 002 e 005/2025, todos de sua autoria, sendo 
aprovados. No Grande Expediente fizeram o uso da palavra os vereadores Etienne Coutinho Musso 
– que realizou a entrega de Moção à nova Diretoria do Movimento Empresarial de Aracruz e Região 
(Amear) e à nova Diretoria da 13ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil, cujos 
requerimentos foram aprovados na última sessão. Ainda no Grande Expediente, fizeram o uso da 
palavra os vereadores Kapitão, Dequinha da Vila, José Edilson Spinassé, Alex Hander Pereira 
Daniel, Gustavo Rossoni, Marcelo Nena, Tião Cornélio, Dandan, Lula, Paim, Adriana Guimarães, 
Mônica Cordeiro, Léo Pereira, e Jean Pedrini. Na Fase das Lideranças fizeram uso da palavra os 
vereadores Dandan - líder do PT, Paim - líder do MDB, e Mônica Cordeiro - líder de Governo. Na 
Fase das Comunicações fizeram o uso da palavra os vereadores Etienne Coutinho Musso, Dequinha 
da Vila, Alex Hander Pereira Daniel, Marcelo Nena, Kapitão, Vilson Jaguaraté, Adriana 
Guimarães, Mônica Cordeiro, que homenageou o Professor Helder Guastti, Léo Pereira, Jean 
Pedrini e Dandan. Ato contínuo, o 1º Secretário fez a chamada dos senhores vereadores. Havendo 
número legal, passou-se à Ordem do Dia. O senhor Presidente fez a Comunicação da Pauta. Os 
Projetos de Lei n° 001, 002, 003, 004 e 005/2025 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2025, 
todos de autoria do Poder Legislativo, em Apresentação em Plenário, foram encaminhados às 
Comissões. E, para constar, eu, Vilson Benedito de Oliveira (Vilson Jaguareté), 1º Secretário, de 
acordo com o art. 43, inciso VI, do Regimento Interno, fiscalizei a elaboração da presente Ata, que, 
após lida e aprovada, segue assinada. 
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